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Зазвичай господарюючі суб’єкти визначають митну вартість товарів, що 

імпортуються, за основним методом. Але на практиці дуже часто митні органи 

вимагають проведення коригування митної вартості з метою її збільшення для 

отримання більших сум митних і податкових платежів. В цьому випадку мож-

ливі два варіанти стратегій господарюючого суб’єкта: а) погодитись або б) не 

погоджуватись із коригуванням митної вартості. 

Якщо підприємство обирає варіант «а», то воно має заздалегідь планувати 

додаткові витрати на сплату мита і податків через можливе завищення митним 

органом митної вартості імпортованих товарів. 

Якщо підприємство обирає варіант «б», то щоб відстояти самостійно об-

числену митну вартість імпортованих товарів необхідно зібрати повний пакет 

документів, які підтверджують розрахунок митної вартості. Якщо митний орган 

не приймає цей пакет документів та проводить коригування митної вартості, 

треба оскаржувати рішення митного органу в суді. 

Також під час прийняття рішення господарюючим суб’єктом, яку страте-

гію обрати, слід врахувати їх наслідки, що пов’язані із формуванням податко-

вого кредиту з ПДВ. Вибір стратегії «а» веде до включення всієї сплаченої суми 

ПДВ до податкового кредиту, і розмір цього податкового кредиту буде біль-

ший, оскільки передбачається завищення митним органом митної вартості ім-

портованих товарів. Вибір стратегії «б» не дозволяє декларанту всю суму спла-

ченого при розмитненні ПДВ включити до податкового кредиту, оскільки час-

тину ПДВ, яку підприємством було сплачено в якості «фінансових гарантій», 

віднести на податковий кредит не можна.  

Вибір стратегії залишається за підприємством, але ґрунтуватись він має 

на прорахунку економічних наслідків кожного з варіантів з урахуванням наве-

деної вище інформації. 
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ЗАСТОСУВАННЯ РЕСУРСОЗБЕРІГАЮЧИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

ЯК ПЕРЕДУМОВА ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ВИКОРИСТАННЯ ПОТЕНЦІАЛУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 

Успіх у становленні та розвитку економіки великою мірою залежить від 

правильного використання ресурсів та їх збереження. Економія ресурсів  може 

бути досягнута або за рахунок абсолютного їх скорочення, або за рахунок під-

вищення якості ресурсів. Як відомо, Україна належить до країн, тільки частково 

забезпечених власними енергоресурсами. Імпортується здебільшого природний 
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газ, світова ціна якого зростає. Такий показник енергоємності об’єктивно зни-

жує конкурентоспроможність вітчизняного виробництва і лягає важким тягарем 

на національну економіку. 

Світовий досвід підтверджує, що витрати коштів на енергозберігальні за-

ходи в 2,5–3 рази ефективніші, ніж вкладання їх у будівництво нових енергоге-

неруючих потужностей. Тому в умовах інвестиційних обмежень енергоощад-

ливий шлях розвитку вітчизняної економіки є найбільш раціональним. 

Якщо оцінювати потенціали енергозбереження у секторах економіки Укра-

їни, то слід визнати, що не електроенергетика має найбільший потенціал у галу-

зі енергозбереження (вона споживає 22– 23% котельно-пічного палива, яке ви-

користовується в країні), а промислова, житлово-комунально-побутова теплое-

нергетика і теплотехніка (споживається близько 70 % такого палива). 

Саме в цих галузях зосереджено основний потенціал збереження енер-

горесурсів, передусім природного газу.  

В енергетичній політиці необхідно враховувати, як мінімум, чотири осно-

вні принципи:  

− має використовуватися пріоритетний потенціальний екологічно ощад-

ливий енергоресурс — економія енергії; 

− для енергопостачання слід задіяти технології, які оптимально викорис-

товують теплоту спалювання палива і теплоту енергоносіїв; 

− потрібно в кілька разів збільшувати темпи залучення нетрадиційних ві-

дновлюваних енергоресурсів; 

− енергогенеруючі установки необхідно оснащувати сучасного техноло-

гічного рівня пристроями для вловлювання та нейтралізації шкідливих викидів. 

За умов обмеження коштів у паливно-енергетичному комплексі України 

найближчим часом не вдасться спорудити потужні капіталомісткі об'єкти енер-

гетики довготривалого будівництва (потрібно 8-10 років). Необхідно орієнтува-

тися на реалізацію інноваційних проектів із залученням вітчизняних та інозем-

них інвестицій для створення сучасних конкурентоспроможних, швидкоокуп-

них, енергоефективних й енергозберігальних екологічно чистих технологій та 

установок, що потребують порівняно невеликих капіталовкладень і термінів 

будівництва (не більше 2-3 років). 

Досвід розробки і впровадження таких технологій та обладнання є в Інсти-

туті технічної теплофізики (ІТТФ) НАН України, інших установах Відділення 

фізико-технічних проблем енергетики НАН України, Національному технічно-

му університеті України  тощо.  

Нині комунальна теплоенергетика перебуває у кризовому стані, спричи-

неному моральним і фізичним спрацюванням теплового обладнання. Пріорите-

тними напрямами розвитку комунальної  теплоенергетики є: 

− розробка і впровадження нових котлоагрегатів, технологій комбінова-

ного виробництва тепла та електроенергії (когенерація); 

− застосування технологій та обладнання для утилізації теплоти відхідних 

димових газів; 

− залучення нетрадиційних і відновлюваних джерел енергії, місцевих па-

ливно-енергетичних ресурсів; 
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−  широке використання приладів, систем контролю, автоматизації і керу-

вання енергетичними об'єктами. 

Використання нетрадиційних відновлюваних джерел енергії (НВДЕ) та 

вторинних енергоресурсів є важливим стратегічним напрямом розвитку енерге-

тики в Україні. Це дасть можливість: 

− підвищити рівень енергетичної безпеки за рахунок заміщення органіч-

ного палива НВДЕ у паливно-енергетичному балансі країни; знизити негатив-

ний вплив на довкілля,  розв'язання екологічних проблем; 

− створити нові ринки товарів і послуг — високотехнологічне обладнан-

ня, робочі місця тощо; 

−   збільшити використання сировини для неенергетичного споживання. 

Важливим напрямом у теплоенергетиці є скорочення споживання комер-

ційного природного газу комунальною енергетикою країни за рахунок: 

−  активного залучення у паливні ресурси біогазу, газу звалищ відходів, 

шахтного метану, доменного, мартенівського  газу. 

− некондиційного природного газу, геотермальних вод.  

− використання місцевих та альтернативних видів палива, а саме:  вугіл-

ля, дров, відходів деревообробки, соломи, твердих побутових відходів, торфу, 

лушпиння, інших видів біомаси. 

Для широкомасштабного впровадження енергоефективних технологій у рі-

зні сектори вітчизняної економіки слід переглянути існуючі та розробити нові 

законодавчо-правові акти, які б дали можливість задіяти інвестиційні, цінові, 

податкові та інші механізми стимулювання освоєння енергоефективних техно-

логій і обладнання, зокрема для реалізації загальнонаціональної та регіональної 

політики ефективного використання енергоресурсів. 
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